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Zpráva o činnosti Muzea Českého ráje v Turnově 
za rok 2007 

 
Muzeum Českého ráje Turnov, příspěvková organizace 
adresa: Skálova ul. 71, 511 01  T u r n o v 
ředitelka muzea: PhDr. Vladimíra Jakouběová 
IČO: 00085804 
e-mail: muzeum@muzeum-turnov.cz  
telefon: 481322106, 481321148, fax 481325 277 
Bankovní spojení: České spořitelna Turnov a.s., číslo účtu: 1260590339/0800 
Působnost muzea : regionální - pro region  Český ráj a Pojizeří  
Regionální vlastivědné muzeum se specializací na dokumentaci drahých kamenů a historii zlatnictví  
a šperkařství. 
Muzeum Českého ráje v Turnově je od 13. 7. 2004 usnesením Rady Libereckého kraje  č. 834/04/RK 
pověřeno k výkonu funkce odborného regionálního pracoviště pro péči o tradiční lidovou kulturu 
v Libereckém kraji.   
Právní postavení: příspěvková organizace s právní subjektivitou. 
Zřizovatel: Krajský úřad Libereckého kraje, U Jezu 642/2a, 46001 Liberec 
  
I. Budovy muzea: 
Počet objektů prohlášených za nemovitou kulturní památku s právem hospodaření: 2  
 
1. Dům U bažanta čp.70 ve Skálově ul. v Turnově,  zde je umístěna muzejní studovna,   
    kanceláře odborných pracovníků a prodejna.V roce 1991 podala žalobkyně Lenka Zálišová žalobu  
    na uložení povinnosti uzavřít dohodu o vydání domu čp. 70 se  stavební parcelou č. 533 a pozemky  
    ppč. 532 a 534 s 12 garážemi, dřevníky, oplocením, venkovními úpravami a trvalými porosty. Po     
    obsáhlém řízení trvajícím od roku 1992 bylo rozhodnuto Okresním soudem v Semilech rozsudkem  
    ze dne 31.3.1998, podle kterého byla žaloba zamítnuta. Usnesením Krajského soudu v Hradci     
    Králové 25 Co 759/2000 byl rozsudek Okresního soudu dne 2.května 2001 zrušen a věc byla      
    vrácena k novému projednání Okresnímu soudu v Semilech. Po úpravě petitu žaloby rozhodl  
    Okresní soud v Semilech dne 24.6.2003 o povinnosti Muzea Českého ráje v Turnově uzavřít se       
    žalobkyní Lenkou Zálišovou dohodu o vydání domu čp.70 s pozemkovými parcelami  
    a příslušenstvím. Své rozhodnutí soudkyně odůvodnila neplatností kupní smlouvy. Právní zástupce    
    Muzea Českého ráje v Turnově podal v červenci roku 2003 proti tomuto rozhodnutí odvolání.   
    V odvolacím řízení  dne 30. 9.2005 Okresní soud v Semilech žalobu zamítl s tím, že kupní smlouva   
    nebyla uzavřena za nápadně nevýhodných podmínek. Proti tomuto rozhodnutí se žalobkyně  
    opakovaně odvolala ke Krajskému soudu v Hradci Králové. V červnu roku 2005 Krajský soud    
    v Hradci Králové vrátil projednávání tohoto soudního sporu Okresnímu soudu v Semilech s tím, že 
    tento zajistí posouzení nápadně nevýhodných podmínek prodávající. Okresní soud v Semilech 
    zadal revizi znaleckého posudku Ústavu soudního inženýrství Státnímu ústavu znalectví v Brně, ten 
    posudek zpracoval v listopadu 2007, nařízené jednání na 14. prosince bylo pro časovou   
    zaneprázdněnost znalce odročeno na 6.února 2007.  V únoru 2007 Okresní soud žalobu zamítl.   
    Žalobkyně se opakovaně odvolala ke krajskému soudu v Hradci Králové. Zde jednání proběhlo  
    v listopadu roku 2007. Krajský soud v Hradci králové potvrdil rozsudek okresního soudu   
    v Semilech. Tímto rozhodnutím byl spor trvající od roku 1990 s konečnou platností uzavřen. 

• V roce  2007 z důvodu trvání soudního sporu a z důvodu nedostatku finančních prostředků 
nebylo možné dokončit plánované úpravy tohoto objektu. Jedinou změnou u tohot objektu je 
zřízení věcného břemene, ke kterému se zavázal vlastník Krajský úřad v Liberci Městu 
Turnov . jedná se o využití části zahrady náležející k objektu čp. 70 pro zamýšlený projekt 
Městského úřadu v Turnově pro městský park.  

  
   2. Dům čp. 71 ve Skálově ulici /dům továrníka Boháčka/, který muzeum získalo odkazem    
    v roce 1926 a posléze darovací smlouvou od MěÚ Turnov / historický majetek města /   
    využívá muzeum pro stálé expozice a výstavní sál. Součástí objektu je přístavba galerie  
    /z   r.1974 /, budova depozitářů, dílna, bistro a atrium s pódiem. Dům je propojen s domem čp. 70. 

• V roce 2007  byla u tohoto objektu realizována přístavba depozitářů. Stavba byla 
zahájena v červenci 2007 a dokončena v prosinci 2007. Investorem stavby byl 
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Liberecký kraj, stavbu provedla firma Finalstav Liberec. Stavba proběhla bez 
komplikací a prodlev. S ohledem na nepříznivé počasí v měsíci říjnu a listopadu bude 
stavba dokončena na jaře roku 2008 (vnější omítky a svody dešťových vod, EPS a 
EZS), s tím, že MČR Turnov začne prostory přístavby využívat ve druhé polovině 
roku 2008 MČR Turnov tak získá adekvátní prostory pro uložení sbírkových 
předmětů. Další práce spojené s údržbou a rekonstrukcí tohoto objektu zaměřily na drobné 
udržovací práce. V souvislosti s s dalšími projektovými záměry MČR Turnov byly v roce 
2007 zpracovány dva projekty , ale to projekt klenotnice MČR Turnov (záměr – podat projekt 
do programu CIL II EU) a projekt Kamenářský dům – ochrana a prezentace kulturního 
dědictví (záměr podat projekt do programu SROP EU). Na oba tyto projekty byly zpracovány 
stavební studie, bylo zažádáno a vyřízeno Územní rozhodnutí a zpracovány Studie 
proveditelnosti. 

 
Počet objektů prohlášených za nemovitou kulturní památku, které jsou užívány na základě nájemní 
smlouvy: 1  
 
Dlaskův statek, Turnov - Dolánky čp. 12 - užíván na základě nájemní smlouvy. Vrácen v restituci 
v roce 1993. Významná památka lidové architektury středního Pojizeří. Zde je umístěna expozice 
lidového interiéru a zemědělského nářadí. 

• V objektu Dlaskova statku proběhly práce spojené s běžnou údržbou. Práce byly zajištěny 
pracovníky úseku údržby muzea a financovány v souladu s nájemní smlouvou z objemu 
prostředků, které MČR Turnov převádí na účet nájemné Dlaskův statek.  

 
 
II. EXPOZICE : 
Počet m2 vlastní výstavní plochy 1.923,5 m2 
z toho: 
MČR Turnov: 1.473,5 m2 
Dlaskův statek Dolánky : 450 m2 
Pro stálé expozice využíván dům čp. 71 - hlavní budova muzea - přízemí, I. a II. patro budovy  
(16  místností) a galerie. Dlaskův statek v Dolánkách - přízemí objektu, chlév, stodola a samostatný 
objekt Rakoušova sroubku. (5 prostor) 
počet expozic k 31.12.2007: 7 expozic 

• Archeologie Českého ráje  
• Mineralogie a drahé kameny světa 
• Drahé kameny a turnovští kamenáři, 
• Výstavní kabinet 
• Národopis středního Pojizeří 
• Z kulturní historie kraje 
• Galerie - "Pobití Sasíků pod Hrubou Skálou" 
• Tradiční podomácká výroba aneb dotek lidské ruky /Dlaskův statek v Dolánkách/ 

V roce 2007 byly v MČR Turnov  zpřístupněny všechny stálé expozice muzea. Z kabinetu drahých 
kamenů byl vytvořen výstavní kabinet. Tato expozice byla vybavena novým mobiliářem.   
 
 
III. VÝSTAVNÍ ČINNOST MČR  
 
Počet uspořádaných výstav celkem:                                           výstav (z toho 5 převzatých) 
Výstavy s místem konání v MČR Turnov:                                výstav 
 
  
Výstavy převzaté: 
  
 
Výstavy putovní: 
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Výstavy v zahraničí: 
  
  
 
 
IV. NÁVŠTĚVNÍCI EXPOZIC A VÝSTAV 
 
Návštěvníci expozic a výstav celkem:                                            osob                          
            z toho:        
Dlaskův statek v Dolánkách :                                                        osob 
  
 
Návštěvnost expozic a výstav OMČR Turnov v roce 2007 se pohybuje přibližně na úrovni roku 2005. 
Celkovou návštěvnost výrazně posilují akce pořádané muzeem a akce pořádané muzeem ve 
spolupráci s jinými kulturními organizacemi ve městě. Tyto akce byly podobně jako v předchozích 
letech podporovány kulturní komisí města Turnova a z prostředků zahraniční komisi města. Během 
posledních let se tak výrazně profilovala spolupráce především se Spolkem přátel MČR Turnov, 
Pekařovou společností Českého ráje,  Kulturním centrem Turnov a s Kamenářským cechem 
v Turnově. 
 
 
V. KULTURNĚ VÝCHOVNÉ AKCE 
                                                                                                   
Počet kulturně výchovných akcí:                                                      akcí 
             z toho přednášky:                                                                  přednášek 

Návštěvníci kulturně výchovných akcí :                                          osob 
 
Výběr z  přednášek: 
  
V. Jakouběová: Lidová architektura Českého ráje a Pojizeří 
V. Jakouběová: Vánoční obřady 
V. Jakouběová: Od adventu po masopust 
  
J. Petrušková: Osobnosti regionu 
J. Prostředník: Legislativa v archeologické památkové péči, užité muzeologii a terénní teorii a praxi 
J. Prostředník: Archeologické výzkumy v Českém ráji  
J. Prostředník: Letecká archeologie nový fenomén v práci archeologa 
J. Prostředník: Pravěk Českého ráje 
T. Řídkošil: Svět českého granátu 
T. Řídkošil: Drahé kameny v historii 
T. Řídkošil: Drahé kameny Českého ráje 
T. Řídkošil: Nerosty, základní stavební jednotky zemské kůry 
T. Řídkošil: Střeleč – nejkvalitnější sklářské písky 
T. Řídkošil: Evropské geoparky a jejich poslání 
T. Řídkošil: Pískovcový fenomén 
T. Řídkošil: Perspektivy Tatobit v rámci evropského geoparku Český ráj 
T. Řídkošil: Vulkanity širšího okolí Turnova 
T. Řídkošil: Evropské geoparky UNESCO 
T. Řídkošil: Geoprak Český ráj 
T. Řídkošil: Geopark je hra 
T. Řídkošil: Cesta kolem Geoparku vlakem za 255 minut s průvodcem 
 
Z témat nabízených především školám k doplnění výuky: 
Planeta Země, Vývoj života na Zemi, Drahé kameny z celého světa, Geologie Podkrkonošské pánve, 
Pravěk Českého ráje, Významné osobnosti regionu, Kapitoly z národního obrození na Turnovsku, 
Region Turnovska ve 20. stol. – celkem 86 učebních hodin pro školy 
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Ostatní kulturně výchovné akce:                                                                     akcí 
 
1. Valná hromada Pekařovy společnosti Českého ráje 
Pořadatel: PSČR Turnov, MČR Turnov,   
Místo:    
 
2. Valná hromada Spolku přátel muzea 
Pořadatel: MČR Turnov a Spolek přátel muzea, 27.2.2007 
 
3. Noc s Andersenem 
Tvůrčí setkání dětí – společné čtení, setkání pohádkových postav z Andersenových knížek, loutková 
představení, soutěže, zpívání, lampiónový průvod. Pořadatel: MČR Turnov, Knihovna Ant. Marka 
galerie MČR 31. 3. 2007 
 
4. Malované velikonoce 
Tradiční velikonoční setkání s lidovými velikonočními zvyky a obřady. Kulturní program (Vynášení 
Smrti, vítání jara, folklórní soubory Jizera a Jizerka z Liberce,   Pořadatel: MČR Turnov, Dlaskův 
statek    
 
5. Velikonoční výtvarná dílna (nejen pro děti) 
Malujeme obrázky do galerie Na plotě, zdobení vajíček, výroba velkonočních dekorací  
Pořadatel: MČR Turnov, Dlaskův statek   
 
6. Geologie Českého ráje  
Exkurze po lokalitách ČR pro stockholmské lyceum, Pořadatel: MČR Turnov, 23. 4. 2007  
lokality ČR 
 
7. Geologie Českého ráje  
Exkurze po lokalitách ČR pro německý geologický ústav v Landesamtu (Dr. P. Suhr a K. Goth) 
Pořadatel: MČR Turnov, 21. – 23. 4. 2007 lokality ČR 
 
8. Malujeme pohádkové bytosti 
Výtvarná dílna pro děti v rámci výstavy Nesmrtelná pohádka – doprovodná akce Veletrhu dětské 
knihy v Liberci.Pořadatel: MČR Turnov, galerie MČR 30. 4. 2007  
 
  
 
10. Den otevřených dveří v muzeu i na Dlaskově statku 
     18. 5. 2007 
 
11. Vulkanity širšího okolí Turnova 
Exkurze po lokalitách ČR pro Českou geologickou společnost. Pořadatel: MČR Turnov, 20. 5. 2007 
lokality ČR 
 
12.. Turnovské staročeské řemeslnické trhy 
XIII ročník tradiční turnovské akce, setkání řemeslníků doplněné bohatým dvoudenním kulturním 
programem. Vystoupení profesionálních i amatérských hudebních souborů (skupina Čankišou, 
Pilgrim Pimple, Divadelní představení, hl. pro děti – divadlo Studna, divadlo Koňmo, divadlo M.  
Autor projektu: PhDr. Vl. Jakouběová, Pořadatel: MČR Turnov a Spolek přátel muzea Turnov 
Turnov - areál muzea. atrium a městský park 29. a 30. 5. 2007 
 
  
 
14. Koncert barytonisty Jakuba Pustiny 
Ke 120. výročí založení Muzea v Turnově. Pořadatel: MČR Turnov, galerie  MČR 17. 5. 2007 
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16. Řezbářská sobota   
Tradiční červnová akce provázející Řezbářské sympozium. Jarmark, bohatý kulturní program - 
vystoupeních skupin, folklórních souborů a loutkových divadel –   
Pořadatel: MČR Turnov, Dlaskův statek Turnov - Dolánky     
                                            
17. Řezbářská dílna 
Dílna pro zájemce a návštěvníky XII. ročníku turnovského Řezbářského sympozia 
Pořadatel: MČR Turnov, Dlaskův statek Turnov - Dolánky   
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
18. Kámen a šperk v Českém ráji 
VII. ročník turnovských kamenářských dnů, na kterých se podílely bohatým programem         
další instituce: (SUPŠ Turnov, DUV Granát Turnov, INFO, Cech brusičů, Město Turnov) 
MČR – součástí XVIII. Mezinárodní šperkařské sympozium, výstava Sympozion 2007, 
interaktivní dílny - předvádění broušení drahých kamenů,  výroby  rýžování granátů atd. 
Pořadatel:  Město Turnov, MČR Turnov MČR Turnov červenec 2007 
 
19. Po Českém ráji nejen za krásou kamenů 
Odborná exkurze pro účastníky XVIII. ročníku Mezinárodního šperkařského sympozia po zajímavých 
mineralogických lokalitách, návštěva SUPŠ Turnov a SUPŠS v Železném Brodě, Pořadatel: MČR 
Turnov 8. a 9. 7. 2007 
 
20. Šperkařská přehlídka 
„Živá“ prezentace vybraných prací z turnovských sympozií. Pořadatel: MČR Turnov, atrium muzea  
4. 7. 2007 
 
21. Dny evropského kulturního dědictví - den otevřených dveří 
Pořadatel: MČR Turnov, MČR, Dlaskův statek Turnov - Dolánky 9. 9. 2005 

 
22. Na svatého Václava každá pláňka dozrává… 
Tradiční oslava svatováclavského posvícení, spojená s pečením koláčů a dalšími přípravami  

      na posvícení. Kulturní program - hudba, divadlo (Baráčnický folklórní soubor Furiant, skupina 
Kantoři, divadelní soubor Čmukaři a chorvatský folklórní soubor Mate Palota. 
Pořadatel: MČR Turnov, Dlaskův statek 23. 9. 2007 
 
23. „Ovocnářská“ dílna 
Zpracování ovoce a některých druhů zeleniny, výtvarná dílna pro děti + pečení,  výroba podzimních 
dekorací z přírodních materiálů. Pořadatel: MČR Turnov, Dlaskův statek  23. 9. 2007 
 
24. Orální historie ve výzkumu soudobých dějin 
Přednáška pracovníka Ústavu pro soudobé dějiny AV ČR PaedDr. Mgr. Miroslava Vaňka, Ph.D. 
Pořadatel: MČR Turnov, galerie MČR 24. 11. 2007 
 
25. Betlémářská dílna 
Doprovodná akce výstavy Já bych rád k Betlému – pro žáky ZŠ –kolektivní práce na nástěnném 
betlému. Pořadatel: MČR Turnov MČR – herna 28. -  30. 11. 2007 
 
26. Předvánoční odpoledne 
Předvánoční setkání s nadílkou pro nejmenší, vystoupil folklórní soubor Šafrán s živým Betlémem. 
Pořadatel: MČR Turnov, galerie MČR  2. 12. 2007 
 
27. Šumný Český ráj 
Beseda s autory úspěšného televizního seriálu Šumná města ak. arch. D.Vávrou a režisérem R. Lipusem. 
Pořadatel: MČR Turnov, galerie MČR 8. 12. 2007 
 
28. Vánoční dílna  
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Tradiční vánoční dílna umožnila dětem chvíle oddechu před Vánocemi s možností vyrobit  vánoční 
ozdoby z papíru, látek či slámy, ozdobit si vánoční perníčky nebo vánoční přáníčka.  
Pořadatel: MČR Turnov, MČR – herna 12. – 15. 12. 2007 
 
29. To je kost… 
Výtvarná dílna  řezby do kosti – účastníci studenti Střední umělecko-průmyslové školy šperkařské 
v Turnově. Práce prezentovány na výstavě. Pořadatel: MČR Turnov a SUPŠ Turnov, prosinec 2007. 
  
 
VI. VĚDECKÉ KONFERENCE, ODBORNÉ SEMINÁŘE, SYMPOZIA 
  
Sympozia konference a semináře celkem:                                          4 akce 
Počet účastníků tvůrčích sympozií:                                                 146 osob 
 
1. Řezbářské sympozium Turnov 2007 - Řezbářství víc než řemeslo 
XI. setkání řezbářů z  České republiky i ze Slovenska, různého věkového složení  
a různého výtvarného zaměření, včetně žáků Waldorfské školy ze Semil. Aktivní účast 
veřejnosti prostřednictví řezbářské dílny - využití zejména místními školami. 
Autor a realizace projektu: PhDr.Jakouběová. Pořadatel: MČR Turnov, Dlaskův statek  21. – 
25. 6. 2007 
 
2. Sympozium Šperk a drahokam 
XVIII. ročník tradičního Mezinárodního šperkařského sympozia 
Pracovní část se konala ve firmě RSG Turnov.Sbírky muzea tak byly opět obohaceny  unikátními 
šperkařskými pracemi. Na realizaci projektu přispělo MKČR, zahraniční a kulturní komise Městského 
úřadu Turnov. Kurátor projektu: PhDR. M.Cogan. Pořadatel: MČR Turnov a firma RSG Turnov.   
MČR a firma RSG Turnov 4. 7. – 12. 7. 2007 

 
3. Dětský výtvarný salon 2007 
Další ročník mezinárodní dětské výtvarné soutěže  - česko-polské spolupráce 
Kurátor za MČR: PhDr. M. Cogan. Turnov a Jawor červen 2007 
 
4. IV. Turnov jewellery travelling symposium (putovní šperkařské sympozium) 
Mezinárodní šperkařské sympozium, které vzniklo ze spolupráce na turnovských 
mezinárodních sympoziích. V roce 2007 se hostitelským místem víc jak desítky šperkařů 
stalo portugalské muzeum Museo do Ouro, letos Museo de Menorca. Kurátor PhDr. M. 
CoganMuseo de Menorca, Maó červen 2007 
  
 
Účast na sympoziích a konferencích: 
 Babík M., PhDr.: 
- Poznámky k metodologii výzkumu československé reflexe Briandovy iniciativy. (Mezinárodní    
   vědecká konference Střední Evropa a evropská integrace, 10. 5. 2007, Brno) 
- Chápání evropské identity v pojetí R. N. Coudenhove-Kalergiho. (Mezinárodní vědecká konference  
   Evropská identita v podmínkách evropské integrace,  26. - 27. 10. 2007, Opava) 
- Richard Nikolaus Coudenhove-Kalergi a Evropa. (Přednáška pro veřejnost v rámci Česko-    
  Bavorských slavností, 9. 5. 2007, Poběžovice) 
 
Cogan M., PhDr.: 
- IV. Turnov jewellery trawelling symposium, Museo de Menorca, Maó (Menorca) 
- jurry Dětského výtvarného salónu 2007, Jawor, Polsko 
- 8. Künstlerewerkstattt des Euroregions Nisse (plenér ve Zhořelci) 
 
Jakouběová Vl., PhDr.: 
- Lidová architektura –  inspirace pro dnešek  i budoucnost, České Budějovice, 5.-6. září 2007  
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- Střechy a střešní krytiny vesnických lidových staveb, Jičín, 20.-22.září 2007 
- Zasedání Národní rady pro lidovou kulturu, Praha  29.3.2007 
- Porada zástupců regionálních pracovišť, Uherské Hradiště 2.-3.10.2007  
 
Prostředník J., PhDr. Ph.D.: 
- Kolokvium „Výzkumy v Čechách v roce 2005“, Národní muzeum Praha, duben 2007: 
  Záchranný výzkum v souvislosti se stavbou silnice I/10 Turnov, Vesecko – Hrubý Rohozec“ 
  Středověké a novověké konstrukce výpustí rybníků na Žehrovce v Českém ráji  
  Mezolit Českého ráje, zjišťovací výzkum Kristovy jeskyně v roce 2005 
- VIII. konference období popelnicových polí a doba halštatská (Bučovice) 
  Chronologie sídlišť lužické kultury v Turnově – Maškových zahradách 
- 25. ročník konference Otázky neolitu a eneolitu našich zemí (Hradec Králové) 
   Stavby kultury s lineární keramikou v Turnově – Maškových zahradách 
 
Řídkošil T., RNDr.:  
- Konference UNESCO Belfast 2007 - 17. až 22. září 
  The Bohemian Paradiese geopark – an open texbook of geology. Geoparks 2007 Conference.   
  Turism in geopark Český ráj. Geoparks 2007 Conference. Session Eight. Geology and turism.  
- II.mezinárodní konference Památková péče v občanské společnosti 
  Český ráj a jeho aktivity v evropské a globální síti.  
- 5. zasedání EGS Limusin (Fr.) Astrobleme Rocheouart, France from 29.3 -1.4 2007 
   The Bohemian Paradiese geopark- report 
-  6. zasedání EGS Barnard Castle (UK) North Pennines, 24.-27.6. 
   The Bohemian Paradiese geopark- report 
-  Vytváření sítě geoparků, Bergstrasse Oddenwald, 25.- 26.1. 2007 
-  Spolupráce se Slovenskem a vznikajícími parky v Čechách Bohemia Centralis a Mor. Kras a    
   Česko-Bavorský geopark (září,říjen,listopad 2007)  
  
 
VII. SBÍRKY, DOKUMENTACE, ODBORNÁ ČINNOST 
 
Počet evidenčních čísel sbírkových 
předmětů a jejich souborů celkem                                                          63 631 
                 k 31. 12. 2007:                                                                     evidenčních čísel 
                                                                                                                      (CES) 
kusů sbírkových předmětů k 31.12.2007:                                              194. 551   
(bez fondu archiválií) 
                                                                                                                                        
 
Tento počet vykazuje údaj poskytnutý a zapsaný v Centrální evidenci sbírek a zahrnuje přírůstková  
a inventární čísla zapsaná v CES za celý sbírkový fond OMČR Turnov k 31. 12. 2007. 
                                                                                                                       
Počet evidenčních čísel přírůstků  za rok 2007:                                      87 
                                                                                                       evidenčních čísel 
                                                                                                                  (CES) 
 
Počet zpracovaných inv.č. ve II. stupni evidence za rok 2007:             3200 
Počet inventarizovaných evidenčních                                                      1415 
                čísel za r. 2007:                                                                                    
Inventarizovány byly sbírkové fondy drahých kamenů.  
 
Počet zkonzervovaných  sbírkových předmětů v r. 2007:       5137 předmětů v 52 souborech                            
Počet zrestaurovaných   sbírkových předmětů v r. 2007:         23 kusů                      
                                                  
 - základní ošetření archeologického střepového materiálu ze záchranných výzkumů – příprava pro I.  
   a II. stupeň evidence – 46 souborů 
- základní ošetření řemeslného nářadí – 1 soubor 
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- základní ošetření stříbrných šperků pro zahraniční výstavy – 1 soubor 
- základní ošetření a čištění sbírek betlémů pro výstavu Já bych rád k Betlému – 2 soubory 
- základní ošetření a opravy souboru textilu pro výstavu Já bych rád k Betlému – 1 soubor 
 
V roce 2007 byla podaná žádost o dotaci z programu Knihovna 21. století na MK ČR na základní 
restaurátorské ošetření celé sbírky starých tisků, která byla již v dlouhodobě neudržitelném stavu 
(napadení plísněmi, biologickými škůdci a silné znečištění). Dotace byla přiznána a sbírka tak prošla 
celkovou očistou, dezinfekcí a desinfekcí, každá kniha byla poté jednotlivě mechanicky očištěna  
a došlo také k menším restaurátorským zásahům. Byly zakoupeny obaly z nekyselé lepenky na knihy, 
jejich fyzický stav znamenal ohrožení pouhým uložením v regálech). Sbírka se tak nachází  
v zakonzervovaném stavu, nehrozí žádné další poškození vzácných knih. Byly vytipovány knihy, 
které by potřebovaly větší či menší restaurátorský zásah. Nevyhovující jsou však již staré dřevěné 
regály, které bude potřeba v následujících letech nahradit novými.  -  1 soubor (5.086 jednotek). 
V roce 2007 došlo ke kompletnímu restaurování vzácné Severýnovy bible z roku 1529. Na 
restaurování byly využity peníze z grantu ISO podaného na MK ČR. 
Počet restaurovaných sbírkových předmětů dodavatelsky:  
Soubor keramických nádob z arch. výzkumu, realizace A. Kelerová, financováno z grantu MKČR                  
Václav Jiří Hertl, Sv. František oroduje za hříšné, olej, 1736. Realizace akad. mal. Pavla Vosátková, 
financováno s finanční podporou MK ČR.  
Beneš Knüpfer, Sběratel grafiky. Realizace akad. mal. Pavla Vosátková, financováno s finanční 
podporou MK ČR.  
 
  
VIII. MUZEJNÍ KNIHOVNA 
 
Počet knihoven:                                                                                     1 
Počet knihovních jednotek:                                                              16. 880 
Z toho knihovních jednotek nesbírkové knihovny:                          9. 801 
Tento počet zahrnuje pouze fond bez sbírky starých tisků a rukopisů, které zahrnujeme do sbírkového 
fondu muzea a vykazujeme v počtu sbírek. 
 
Přírůstek v knihovních jednotkách:                                                    57 
  
Celkem knihovních jednotek 16 880 (další část tvoří sbírkové knihovny Regionální literatury  
a Starých tisků, které vykazujeme ve sbírkách). Odborná knihovna pokračovala ve své činnosti. Došlo 
ke zpracování další části starých fondů v automatizovaném knihovním systému Clavius. Byl 
zakoupen modul WWW katalog, který slouží k vystavení katalogu na internetu prostřednictvím 
našich muzejních stránek. Dosud se za vystavení katalogu platilo hostitelské firmě Lanius. Dále byl 
zakoupen nový počítač pro knihovnici, z důvodů zastaralého a kapacitně nedostačujícího původního 
počítače. K nákupu modulu i počítače byly využity peníze získané z grantu VISK 3 MK ČR.Jedná se 
pouze o nové roční přírůstky,  (vedle toho posun v evidenci knihovních fondů, což bylo umožněno 
posílením tohoto úseku jedním odborným pracovníkem).Odborná knihovna MČR je registrována 
Ministerstvem kultury podle Knihovního zákona č. 257/2001 Sb. pod číslem 5555/2003. 
 
 
IX. VĚDECKOVÝZKUMNÁ ČINNOST 
 
Počet zpracovávaných vědeckovýzkumných                                           
              úkolů v r. 2007:                                                                       42  úkolů 
1. Archeologie –  PhDr. J. Prostředník, PhD. 
Projekty probíhající: 
MČR v Turnově je od roku 1996 spoluřešitelem projektu „Státní archeologický seznam ČR“, vedeným NPÚ  
v Praze. V prvním pololetí roku 2007 byla provedena aktualizace archeologických dat z celého území okresu 
Semily; pro další práci byly předány mapové podklady v digitální podobě v prostředí ArcView 3.1. 
 
Granty podané v roce 2007:  
GA ČR  - Jistebsko – výzkum neolitického těžebního prostoru (3 letý grant) 
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Pravěké využívání Jizerských hor a západních Krkonoš. Neolitická těžba v regionu. Use of Jizerské – and 
Western Krkonoše Mountains in Praehistory. Neolithic Quarrying in Region (Nadace Archeologia Saxoniae). 
Využívání jeskyní Českého ráje v pravěku. Mezolit regionu. Use of caves and abris of Bohemian Paradise in 
Prehistory. Mesolithic settlement in region (Nadace Archeologia Saxoniae). 
 
Realizované výzkumné úkoly - dokončené:   
- ukončeno 80 záchranných a předstihových archeologických výzkumů 
- dokončena 5. etapa terénního výzkumu pravěkých dobývek u Jistebska (okr. Jablonec n. N.) 
- dokončen výzkum Babí pece na Kozákově 
- v rámci záchranné činnosti proběhly výzkumy na hradech Kumburku, Valdštejně a Hrubé Skále 
- nejrozsáhlejším plošným odkryvem se stal výzkum při stavbě logistického centra pro firmu  
   Ontex v průmyslové zóně na Vesecku (plocha 2 ha) 
 
rozpracované: 
- plošná archeologická památková péče (výzkumy formou dohledu,  předstihové a záchranné výzkumy na   
  sledovaném území)  
- pokračování projektu „Využití pseudokrasových skalních dutin v pravěku a středověku v oblasti Českého ráje“    
  povrchová prospekce a drobné zjišťovací sondáže ve vytypovaných lokalitách 
- spolupráce s Laboratoří paleoarcheologie a ekologie při Jihočeské univerzitě na envirometálním výzkumu   
  archeologických nálezových situací 
- spolupráce s environmentální laboratoří ZIP o. p.s. z Plzně na paleobotanických analýzách z výzkumu   
  pravěkých zahloubených objektů při stavbě logistického centra pro firmu Ontex Turnově-Vesecku a z výplní   
  středověkých objektů z hradu Kumburka 
- spolupráce laboratoří pro radiokarbonové datování v Gliwicích (Pl) - příprava vzorků z Turnova-Vesecka,  
  Turnova-Maškových zahrad, Kristovy jeskyně a abri pod Pradědem (mezolitické nálezové situace a období    
  zemědělského pravěku),    
- zhodnocení arch. výzkumu v Turnově – Maškových zahradách 1995 – 2001, ve fázi rozpracování příprava    
  monografických studií z výzkumu neolitické osady (ve spolupráci s Katedrou praktické a experimentální    
  archeologie při Univerzitě v Hradci Králové) 
- spolupráce na paleobotanickém výzkumu kvartérního Pelešanského jezera v návaznosti na mezolitické   
  osídlení Českého ráje (NM Praha, ArÚ AV ČR Praha) 
 
2. Historie umění – PhDr. M. Cogan 
-  Šperkařská škola v Turnově a její osobnosti. Toto téma bylo zvoleno v souvislosti se 120.     
   výročím založení SUPŠ Turnov (1884)  
-  Josef Drahoňovský a jeho žáci - Česká glyptická škola 
 
3. Etnologie –  PhDr. Vl.  Jakouběová  
- Identifikace tradičních projevů lidové kultury – folklór a tradiční způsob obživy. Dotazníkový výzkum  
   v obcích a městech libereckého kraje pro NULK Strážnice (grant MKČR) 
- Historie perníkářství na Turnovsku – grant MKČR v rámci programu ochrana tradiční lidové kultury 
- Lidová architektura v oblasti Českého ráje (studie)   
- Lidová strava v Pojizeří (studie) 
 
5. Mineralogie –  RNDr. T. Řídkošil 
- výzkum drahých kamenů z Českého ráje a ze světa – nové drahé kameny pro Český ráj ametrím, hyalit   - -  
- výzkum odrůd křemene (viz. publikace) 
- výzkum lokalit Českého ráje:  Strážník u Peřimova, Kozákov viz. např. minerály Krkonoš a Podkrkonoší  
- významné osobnosti geologických oborů ( Prof.Dr.Z.Johan, Dr,K,Tuček a Prof. Pošepný) 
- posouzení možností managmentu národního geoparku na pilotním území  Českého ráje - výstupem studie  
 
6. Historie – PhDr. M. Babík 
- Grafik Eduard Karel 
- Počátky kinematografie v Turnově 
- Normalizace na Turnovsku 
- Osobnost Jindřicha Erazima Vitáska 
   
 
Práce ve výborech a komisích 
 
Jakouběová -  členka Národní rady pro lidovou kulturu ČR při MK ČR 
                       členka Hlavního výboru České národopisné společnosti 
                       jednatelka Spolku přátel MČR Turnov 
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                       členka kulturní komise MěÚ Turnov 
                       členka dozorčí rady KC Turnov 
                       členka výboru Pekařovy společnosti Českého ráje 
 
Cogan -   místopředseda Spolku přátel OMČR Turnov, 
                člen památkové komise Měst Ú Turnov, 
                člen redakční rady sborníku Z Českého ráje a Podkrkonoší,  
               člen sboru pro sbírkotvornou činnost v OM a G Jičíně a KM ve Vrchlabí  
 
Petrušková -  členka výboru a účetní Pekařovy společnosti Českého ráje, 
                      členka Letopisecké komise Měst Ú Turnov 
 
Prostředník - člen památkové komise Měst Ú Turnov, 
                      člen redakční rady sborníku Z Českého ráje a Podkrkonoší 
                      člen výkonného výboru České archeologické společnosti  
Řídkošil - člen komise pro zahraniční vztahy Měst Ú Turnov, 
                 člen redakční rady sborníku Z Českého ráje a Podkrkonoší 
                 člen výboru evropské sítě Geoparků UNESCO 
 
 
Počet badatelských návštěv v r. 2007 :                                                   329 osob 
archiv, knihovna sbírková - 283 badatelských návštěv – otázky regionální historie  
např. osobnosti a hmotné památky Turnovska, regionální časopisy (PL, Radostná studánka, Beseda), 
staré tisky, kroniky atd. - ročníkové, diplomové práce 
archeologie - 20 badatelských návštěv 
etnografie - 12 badatelských návštěv - stavby lidové architektury - fotodokumentace,  
perníkářské formy, lidový kroj  
mineralogie - 14 badatelských návštěv - konzultace SOČ, diplomových a disertačních prací. 
Dokončeny 3 práce a začato 5 dalších, doktorské práce (Východoslovenská Univerzita Košice). 
Publikační činnost odborných pracovníků v r. 2007:  
Vlastní edice:  
 
1. Muzeum po 120 letech  - brožura ke 120. výročí založení muzea 
2. Muzejní čtvrtletník, I – IV.  
 
Babík, M: Iniciativa Aristide Brianda 1929-1930 a Československo. K československé reflexi       
                 evropských integračních snah v meziválečném období. Brno: Masarykova univer-  
                 zita, 2007. ISBN 80-210-4068-8.  
Babík, M: Liberecká přednáška Richarda Nikolaa Coudenhove-Kalergiho a její vliv na kon- 
                  cepci Panevropy. Fontes Nissae, VII, s. 154-159, Liberec 2007, ISSN 1213-5097. 
Babík, M.: Poznámky k metodologii výzkumu československé reflexe Briandovy iniciativy.  
                   In. Střední Evropa a evropská integrace. Sborník z konference konané dne 10. 5.  
                   2007 na Pedagogické fakultě MU v Brně. Sborník prací PdF č. 196, řada Evropská  
                   studia č. 5., s. 119-125, Brno 2007, ISBN 80-210-4194-3. 
Babík, M.: Kinematografie v Turnově do roku 1922. In. Z Českého ráje a Podkrkonoší, sv.  
                  19, Semily 2007.  
Babík, M.: Příběhy Eduarda Karla. In. Z Českého ráje a Podkrkonoší, sv. 19, Semily 2007. 
Babík, M.: Dobová reflexe r. 1866 františkána J. E. Vitáska ve fondech turnovského muzea. Babík, M.:    
                  Poběžovický zámek jako devíza či problém. Zpravodaj Poběžovicka, č.7, 2007,  č.3        
Babík, M.: Petr Mikšíček: Sudetská pouť aneb Waldgang. In. Z Českého ráje a Podkrkonoší, sv. 19,    
                  Semily 2007. 
Babík, M.: Založení turnovského muzea 1866? Oddělení historie. Muzeum Českého ráje –   
                  120 let po založení, MČR Turnov 2007, nestránkováno. 
Babík, M.: několik článků pro místní tisk - Hlasy a ohlasy Turnovska 
Cogan, M.: Český ráj ve výtvarném umění,  Ochrana přírody 1/2007, s. 14 -20 
Cogan, M.: Text a koncepce katalogu Od secese k art-déco (práce ze šperkařské školy    
                    v Turnově 1896-1948) k výstavě v Idar-Obersteinu, Hanau a Goudě 
Cogan, M.: Karel Votipka, Nati di Terra, text do katalogu autorského šperku. 
Cogan, M.: Umělci Euroregionu Nisa 8. Texty a překlady z polštiny a němčiny pro katalog.  
Cogan, M.: Josef Drahoňovský a jeho žáci II (2. část studie, z IN Českého ráje a Podkrkonoší 19, 2007) 
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Cogan, M.: Recenze publikace Lidové památky Českého Švýcarska (5 stran pro čas.Ekonom,v tisku) 
Cogan, M.: Oponentura diplom. práce Mateje Bezúcha, VŠVU Bratislava, obor šperk 
Cogan, M.: Oponentura k profesorskému řízení doc. Karola Weisslechnera,. VŠVU Bratislava 
Cogan, M:  Restaurování. Muzeum Českého ráje – 120 let po založení, MČR Turnov 2007, nestránkováno. 
Jakouběová, V.: Prezentace tradičních obřadů a řemesel na Dlaskově statku v Dolánkách,    
                           In: Sborník prací z konference Rožnov pod Radhoštěm 2005, 2007 
Jakouběová, V.: Dokumentace lidové architektury na fotografiích P.Matouška. In: Sborník  
                           z konference Praha 2005, 2007 
Jakouběová, V.: Stavební památky lidové architektury v oblasti Českého ráje a Pojizeří. In:  
                            Sborník z Konference 50 let CHKO Český ráj, Sedmihorky 2005, Turnov,  2007, s.142 - 149 
Jakouběová, V.: Chuťový kaleidoskop. In: Místní kultura, Praha  2007 
Jakouběová, V.: Kopicův statek, In Hruboskalsko, Turnov 2007 
Jakouběová, V.: Receptář pokrmů z podzimního ovoce. In: Doprovodný text k expozici na Dlaskově statku v Dolánkách.    
                             MČR Turnov 2007, nestránkováno. 
Jakouběová, V.: Dlaskův statek v Dolánkách u Turnova. Skládačka, doprovodný text k objektu a k expozici. MČR  
                            Turnov 2007, nestránkováno. 
Jakouběová, V.: Muzeum a kultura dneška. Pisa 2001. Etnologické oddělení. Muzeum Českého ráje 
                            120 let po založení, MČR Turnov 2007, nestránkováno. 
Jakouběová, V.: Historický kuchařský lexikon. Stolečku prostři se. In: Hlasy a ohlasy, roč. IX, leden 06, s. 42 
Jakouběová, V.: Historický kuchařský lexikon. Čím jíst – No přeci příborem. In: Hlasy a ohlasy, roč. IX, únor 06, s. 41 
Jakouběová, V.: Historický kuchařský lexikon. Kultura stolování. In: Hlasy a hlasy, roč. IX, březen 06, s. 44 
Jakouběová, V.: Historický kuchařský lexikon. Bez ohně to nešlo – aneb na čem se vařilo. In: Hlasy a ohlasy, roč. IX,   
                             duben 06, s. 43 
Jakouběová, V.: Historický kuchařský lexikon. V čem se vařilo.  In: Hlasy a ohlasy, roč. IX, květen 06, s. 43 
Jakouběová, V.: Historický kuchařský lexikon. U panského stolu.. In: Hlasy a ohlasy, roč. IX, červen 06, s. 43 
Jakouběová, V.: Historický kuchařský lexikon. Co patřilo na stůl měšťanů a sedláků. In: Hlasy a ohlasy, roč. IX,  
                             červenec - srpen 2007, s. 43 
Jakouběová, V.: Historický kuchařský lexikon Kuchařské knihy a M. Rettigová In: Hlasy a ohlasy, roč. IX, září 06, s. 41 
Jakouběová, V.: Historický kuchařský lexikon. Česká tradiční kuchyně. In: Hlasy a ohlasy, roč. IX, říjen 06, s. 42 
Jakouběová, V.: Historický kuchařský lexikon. Čím voní kuchyně. In: Hlasy a ohlasy, roč. IX, listopad 06, s. 43 
Jakouběová,V.: Historický kuchařský lexikon. Vánoce voní čokoládou. In: Hlasy a ohlasy, roč. IX, prosinec   
                          2007, s. 43  
Kulíšková, A.- Beranová, M.: Čtvrtletník muzea. č. 1 – 4. MČR Turnov 2007 (redakce).                                                      
Kulíšková, A.: Knihovna. Muzeum Českého ráje – 120 let po založení, MČR Turnov 2007,  nestránkováno. 
Petrušková, J.: Z historie turnovské radnice. In: Naš Turnov. Spolek rodáků a přátel Turnova.  
                        Turnov,  květen 2007 
Petrušková, J.: Z počátků Chráněné krajinné oblasti ČR. In: Sborník z Konference 50 let Chráněné krajinné  
                        oblasti Český ráj, Sedmihorky 2005, Turnov 2007, s. 17 - 19 
 Petrušková, J.: Proměny muzea. Pekařova společnost Českého ráje. Muzeum Českého ráje 120 let po založení,  
                          MČR Turnov 2007, nestránkováno. 
Prostředník, J.:  Archeologické oddělení. Muzeum Českého ráje - 120 let po založení, MČR  
                          Turnov 2007, nestránkováno. 
Prostředník, J. - Šída, P.: Mezolitické osídlení pseudokrasových skalních dutin v Českém ráji. 
                         In: Sborník z Konference 50 let Chráněné krajinné oblasti Český ráj, Sedmihorky 2005, Turnov  
                         2007, s. 83 – 106 
Prostředník, J.- Řídkošil, T.: Jizera a povodně v Turnově. In: Sborník z Konference 50 let Chráněné krajinné  
                          oblasti Český ráj, Sedmihorky 2005, Turnov 2007, s. 212 – 223 
Prostředník, J. (v tisku): Setkání členů Východočeské pobočky ČAS v roce 2005. Zpravodaj MVČ 31. 
Prostředník, J.- Šída, P.: Mezolitické osídlení pseudokrasových skalních dutin v Českém ráji. In: Sborník  
                         z konference k 50. výročí založení ChKO Český ráj,  
                         Supplément sborníku Z Českého ráje a Podkrkonoší, Semily. 
Hartman, P.- Prostředník, J.- Šída, P.- Pokorný, P.: Záchranný výzkum objektu s mezolitickou  
                      štípanou industrií ve Vesci pod Kozákovem. Archeologie ve středních Čechách 10, 179 - 190. 
Hartman, P.- Prostředník, J.- Šída, P. (v tisku): Záchranný výzkum v souvislosti se stavbou silnice I/10 Turnov,            
                      Vesecko - Hrubý Rohozec. In: K. Sklenář (Red.), archeologické výzkumy v Čechách 2005,   
                      Zprávy ČAS, Supplément Praha. 
Hartman, P.- Prostředník, J. - Šída, P. (v tisku): Středověké a novověké konstrukce výpustí                         
                     rybníků na Žehrovce v Českém ráji. In: K. Sklenář (Red.), Archeologické výzkumy v Čechách  
                     2005, Zprávy ČAS, Supplément Praha. 
Šída, P.- Prostředník, J.- Hartman, P.(v tisku): Mezolit Českého ráje, zjišťovací výzkum Kristovy jeskyně v roce    
               2005. In: K. Sklenář (Red.), Archeologické výzkumy v Čechách 2005, Zprávy ČAS, Supplément Praha. 
Waldhauser, J.- Prostředník, J.- Daněček, V.: Problematické laténské rotační žernovy z Turnova v Pojizeří.       
                          Archeologické výzkumy v jižních Čechách 19, 101 - 107, České Budějovice. 
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Prostředník, J.- Šída, P: Jistebsko – nejstarší těžba ve střední Evropě. Časopis Krkonoše Jizerské hory 2/2007, 38 – 40. 
Prostředník, J.- Šída, P.: Poslední lovci a sběrači v Českém ráji. Časopis Krkonoše - Jizerské hory 10/2007, 38 – 39. 
Prostředník, J.: Záchranný výzkum hradu Nístějky v Krkonoších. Castellologica Bohemica 10, 351 – 363. 
Šída, P.- Prostředník, J.: Mezolit pod Hlavatou skálou v Českém ráji (k. ú. Hrubá Skála okr. Semily. In: Vita   
               Archeologica, 207 – 228. Pardubice.  
Kol. autorů,: Hruboskalsko. Průvodce naučnou stezkou. ČSOP Sedmihorky a Křižánky. 
Kol. autorů,: Muzeum Českého ráje 120 let po založení. Turnov. 
Rýdl, J.: Paměť Tanvaldska. Turnov. (ed.)  
Řídkošil, T.: Geopark – společné dílo přírody a člověka. Oddělení geologických věd.  
                     Muzeum Českého ráje – 120 let po založení, MČR Turnov 2007, nestránkováno. 
Řídkošil, T.: Pískovcový fenomén Coloradské plošiny a Českého masívu. In: Sborník z Konference 50 let  
                     Chráněné krajinné oblasti Český ráj, Sedmihorky 2005, Turnov 2007, s. 51 - 60 
Řídkošil, T.: Evropský geopark Český ráj. Muzejní čtvrtletník 1/2007.1. Turnov 
Řídkošil, T.: Geopark Český ráj. Evropský Geopark Český ráj I.. Muzejní čtvrtletník  1/2007. 2. Turnov 
Řídkošil, T.: Geopark Český ráj. Evropský Geopark Český ráj II.. Muzejní čtvrtletník 1/2007.3. Muzeum   
                     Českého ráje Turnov 
Řídkošil, T.:  Země, život a čas. Muzejní čtvrtletník 1/2007.8. Muzeum Českého ráje Turnov      
Řídkošil, T.:  Minerály Krkonoš a Podkrkonoší. Křišťál. Krkonoše Jizerské hory, XXXIX, 1,18- 19. Vrchlabí 
Řídkošil, T. a Vacková,D.: Strážník u Peřimova. Krkonoše Jizerské hory, XXXIX, 3/2007,38-40. Vrchlabí  
Řídkošil, T.:  Minerály Krkonoš a Podkrkonoší. Hvězdový křemen. Krkonoše Jizerské hory,   
                       XXXIX, 3/2007,19. Vrchlabí 
Řídkošil, T.:  Český ráj obohatil seznam evropských geoparků.DĚDINA Zpravodaj   č.5,8.  
Řídkošil, T.:  František Pošepný. Krkonoše Jizerské hory, XXXIX, 3/2007,16. Vrchlabí 
Řídkošil, T.:  Minerály Krkonoš a Podkrkonoší. Ametyst. Krkonoše Jizerské hory, XXXIX,  4/2007, 19. Vrchlabí 
Řídkošil, T.: Oddělení geologických věd v Muzeu Českého ráje. Muzeum Českého ráje 120  let po založení.9. Turnov 
Řídkošil, T.: Geopark-společné dílo přírody a člověka. Muzeum Českého ráje 120 let po založení.10-11. Turnov 
Řídkošil, T.: Minerály Krkonoš a Podkrkonoší. Minerály Krkonoš. Záhněda. Krkonoše                      
                     XXXIX, 5/2007, 19. Vrchlabí 
Řídkošil, T.: Dvacet dva zastavení v  evropském  geoparku UNESCO Český ráj. Český ráj  
                     sezónní turistické noviny 2007.2. Město Turnov a Sdružení Český ráj. 
Řídkošil, T.: Perspektivy Tatobit v rámci evropského geoparku Český ráj. DĚDINA Zpravodaj č.3 
Řídkošil, T: Minerály Krkonoš a Podkrkonoší. Morión. Krkonoše Jizerské hory, XXXIX, 3/2007,19. Vrchlabí 
Řídkošil, T.: Minerály Krkonoš a Podkrkonoší. Citrín. Krkonoše Jizerské hory, XXXIX, 4/2007,19. Vrchlabí 
Řídkošil, T.: Achát. Krkonoše Jizerské hory, XXXIX, 3/2007,19. Vrchlabí 
Novotný R.R.- Jakubec,P.- Řídkošil,T.: Příběh stavby kostela sv. Jiří v Libštátě. Krkonoše Jizerské hory, XXXIX, 
8/2007,38-39. Vrchlabí 
Řídkošil, T.: Minerály Krkonoš a Podkrkonoší. Ametrín. Krkonoše Jizerské hory, XXXIX,  
                     3/2007,19. Vrchlabí  
Řídkošil, T.: Perspektivy Tatobit v rámci evropského geoparku Český ráj. Od Ještěda k Troskám. Ročník XIII.    
                      (XXIX.),září 2007, č.3./2007,214-215.Turnov 
Řídkošil, T. a Pásková,M.: The Bohemian Paradiese geopark –an open texbook of geology. Geoparks 2007  
                       Conference. Session One. Geoparks and thein role in the protecte on of geological heritage. 
                        9. Geological Survey of Northern Ireland. Belfast 
Řídkošil, T: The Czech Paradise a UNESCO Geopark. Welcome to The Heart of Europe. 26- 29. 
Řídkošil, T.: Minerály Krkonoš a Podkrkonoší. Chalcedon. Krkonoše Jizerské hory, XXXIX, 3/2007,19. Vrchlabí 
Řídkošil, T.: Minerály Krkonoš a Podkrkonoší. Karneol. Krkonoše Jizerské hory, XXXIX, 3/2007, 19. Vrchlabí 
Řídkošil, T.: Novopacký rodák Karel Tuček. Krkonoše Jizerské hory, XXXIX, 1/2007, 19. Vrchlabí 
Řídkošil, T.: El Paraíso Bohemio. Un geoparque de la Unesco. Bienvenidos a El Corazón de  Europa.26-27. 
Řídkošil,T.:  Český ráj a jeho aktivity v evropské a globální síti. Sborník II.mezinárodní konference Památková péče  
                      v občanské společnosti. 
Řídkošil, T: Minerály Krkonoš a Podkrkonoší. Chryzopras. Krkonoše Jizerské hory, XXXIX, 11/2007,19. Vrchlabí 
Řídkošil, T.- Hozdecký, A.- Pásková,M.- Šoltysová,L.-Suchý, J.: Turism in geopark Český ráj. Geoparks 2007 
Conference. Session Eight. Geology and turism. 91. Geological Survey of Northern Ireland. Belfast  
Řídkošil, T.- Kašpárek Z.- Prostředník J.: Jizera a povodně v Turnově. Z Českého  ráje a  Podkrkonoší.  
                      supplementum 11, 213 - 223. SOKA Semily 
Řídkošil,T. -  Pásková,M: Český ráj první geopark UNESCO v nových zemích EU. Ochrana přírody. 
Řídkošil,T. - Pásková,M.: National Network of Geoparks. Welcome to The Heart of Europe.  
Řídkošil,T. - Pásková,M.: Czech Geologists in Nicaragua. Welcome to The Heart of Europe  
                     
 
                 
 
Zpracovala: PhDr.Vladimíra Jakouběová, ředitelka muzea 
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X.  Vyhodnocení  finančního  hospodaření  
 
- analýza tvorby výnosů; zhodnocení vývoje ve srovnání s předchozím rokem  
 
tabulka výnosů                                                                                 

 2005 2007 % plnění 
60 Tržby za vlastní výkony a zboží 4 008  1 923  101 
 601 tržby za vlastní výrobky     
 602 tržby z prodeje služeb 4 008   1 923   101 
 604 tržby za prodané zboží    
64 Ostatní výnosy 393  374,78  107 
 641 smluvní pokuty a úroky z prodlení    
 642 ostatní pokuty a penále    
 621 Aktivace 7       
 643 platby za odepsané pohledávky    
 644 Úroky 3  3,8   76 
 645 kursové zisky     
 648 zúčtování fondů 30  157   100 
 649 jiné ostatní výnosy 273  194  114 
 651 Tržby z prodeje dlouhodobého nehm.a hm.majetku 80  20  100 
69 Příspěvky a dotace na provoz 7 121   7 512,14   100 
 691 příspěvek na odpisy 113,33  195,61    
 691 příspěvek na provoz 7 007,67 7 316,53    
  Celkem tržby a výnosy 11 522 9 809,92   
 
Komentář k výnosům: V roce 2007 hospodařilo MČR v hlavní činnosti s celkovými výnosy ve výši   
9810tis. Kč. Příspěvek zřizovatele na činnost, odpisy a účelové dotace z toho činil 7 512 267,-Kč. 
Organizace vytvořila v roce 2007 vlastní výnosy v hlavní činnosti ve výši 2 297 668,-Kč.  
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- rozbor čerpání rozhodujících položek nákladů se zaměřením na příčiny, které způsobily  
   nežádoucí vývoj oproti předpokládaným parametrům 
    

  účet ukazatel SR 2007 
skutečnost 

k 
31.12.2007 

% 

NÁKLADY CELKEM - účtová třída 5 9 764,14  9 805,19  100,4  
50 Spotřebované nákupy 1 556 1615 104 
 501 spotřeba materiálu 740 820 110 
 502 spotřeba energie (teplo, voda, plyn, el.energie) 773 763 99 
 503 spotřeba ostatních neskladovatelných dodávek 43 32 74 
 504 prodané zboží    

151 Služby 1 445 1 468 102 
 511 opravy a udržování 270 270 100 
 512 Cestovné 80 72 90 
 513 náklady na reprezentaci 8 6 75 
 518 ostatní služby 1 087 1 120 103 

52 Osobní náklady 5 687 5 659 99 
 521 mzdové náklady 4 070 4 070 100 
 524 zákonné sociální pojištění (zdravotní,sociální) 1 427 1 403 98 
 525 ostatní sociální pojištění    
 527 zákonné sociální náklady vč.přídělu do FKSP 190 186 98 
 528 ostatní sociální náklady     

53 Daně a poplatky 5 4 80 
 531 daň silniční    
 532 daň z nemovitostí    
 538 ostatní daně a poplatky 5 4 80 

54 Ostatní náklady 855,53 843,58 99 
 541 smluvní pokuty a úroky z prodlení    
 542 ostatní pokuty a penále    
 543 odpis pohledávky 20 20 100 
 544 Úroky    
 545 kursové rozdíly                  1  
 546 Dary    
 548 manka a škody    
 549 jiné ostatní náklady 835,53 822,58 98 
55 Odpisy,prodaný majetek,rezervy a opravné položky 215,61 215,61 100 
 551 odpisy dlouhodobého nehm. a hmotného majetku 118,47 118,47 100 

 552 Zůst.cena prod.dlouhod. nehmot. a hmot. majetku        97,14          97,14           100 
 553 prodané cenné papíry a podíly    
 554 prodaný materiál    
 556 tvorba zákonných rezerv    
 559 tvorba zákonných opravných položek    
59 Daň z příjmů    

 591 daň z příjmů    
 595 dodatečné odvody daně z příjmů    
 
 
Komentář k nákladům: Náklady u většiny položek jsou čerpány v souladu se schváleným 
rozpočtem. 
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-  plnění soustavy ukazatelů k rozpočtu organizace 
     

Závazné ukazatele schválené  2007 
skutečnost 

k 
31.12.2007 

% 

1 neinvestiční příspěvek na odpisy dlouhod. majetku kraje 195,61 195,61 100 
2 neinvestiční příspěvek na provoz organizace  6 741,53 6 741,53 100 
3 investiční dotace z rozpočtu kraje    

4 
limit prostředků na platy / podíl mimotarifních složek 
platu 4 070,00 4 070,00 100 

5 použití prostředků rezervního fondu    

6 
použití prostředků invest.fondu na opravy a údržbu 
nemovitého majetku kraje    

7 použití prostředků fondu odměn    
8 limit výdajů na pohoštění 8,00 6,00 75,00 
9 počet zaměstnanců organizace 19 19 100 

10 výsledek hospodaření organizace 0,00 4,75  
 
Komentář k závazným ukazatelům: Všechny závazné ukazatele byly v roce 2007 dodrženy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- zhodnocení čerpání účelových příspěvků a dotací z veřejných rozpočtů a jejich vypořádání 
 
Ukazatel schválený 

rozpočet 
rozpočet 

po změnách 
poskytnuto 

k 31.12.2007 
použito 

k 31.12.2007 
vratka 

 
A 1 2 3 4 5 

1) Příspěvky od 
zřizovatele celkem 

6 720 000 6 937 142 6 937 142 6 937 142 0 

v tom:  
- příspěvek na provoz  
  a odpisy 

6 720 000  6 927 142 6 927 142 6 927 142 0 

- ostatní účelové   
  příspěvky     

 10 000 10 000 10 000 0 

V tom:    
Navýšení rozpočtu: 207 142 
účelové prostředky: 10 000 
2) Příspěvky na investice 
od zřizovatele celkem 

         

V tom:   
jednotlivé tituly      
A)   c e l k e m  1) + 2)         

B 2 3 4 5 
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3) Příspěvky /dotace od jednotlivých 
poskytovatelů dle jednotlivých 
poskytovatelů: 
        MK ČR    
        MěÚ Turnov    
        Úřad práce Semily                                             
dle jednotlivých titulů : 
        Interaktivní dílny 
        Loutkářská pouť 
        Sympozium Šperk a drahokam 
        Restaurování staré tisky 
        Knihovna VISK 3 
        Koncepce Tradiční lidová kultura 
        Koncepce lidová kultura perníky 
        Art déco 
        Dotace Úřadu práce zaměstnanci  

 
 
 

332 000 
43 125 

140 000 
 

7 545 
11 480 
24 100 

118 000 
34 000 
80 000 
50 000 
50 000 
140 000 

 
 
 

332 000 
43 125 

140 000 
 

7 545 
11 480 
24 100 

118 000 
34 000 
80 000 
50 000 
50 000 
140 000 

 
 
 

332 000 
43 125 

140 000 
 

7 545 
11 480 
24 100 

118 000 
34 000 
80 000 
50 000 
50 000 
140 000 

 
  
 

0 
0 
0 

 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

4) Příspěvky/dotace od jiných  
    poskytovatelů na investice celkem 
    dle jednotlivých poskytovatelů  
      

0 
  

0  
  

0  0 
 
 

0 
0 

B)   c e l k e m  3)+4) 7 452 267  7 452 267 7 452 267 0 
C 2 3 4 5 
5) Dotace ISPROFIN investiční  celkem 0 0 0 0 

dle jednotlivých titulů      
6) Dotace ISPROFIN neinvestiční  celkem 60 000 60 000 60 000 0 
   dle jednotlivých titulů:  
   Restaurování olejomalby 
   Restaurování  Severýnova bible 

 
25 000 
35 000 

 
25 000 
35 000 

 
25 000 
35 000 

 
0 
0 

C)  c e l k e m   5) + 6) 60 000 60 000 60 000 0 
D 1 2 3 4 5 
D)  celkem A) +B) + C)  7 512 267 7 512 267 7 512 267 0 
 
- vyhodnocení doplňkové činnosti a ostatních mimorozpočtových zdrojů  
 
tabulka výnosů za rok 2007                                                                                

 2005 2007 
60 Tržby za vlastní výkony a zboží 1342  1322  
 601 tržby za vlastní výrobky   
 602 tržby z prodeje služeb 282 287 
 604 tržby za prodané zboží 1060 1035 
64 Ostatní výnosy 8 5 
 641 smluvní pokuty a úroky z prodlení   
 642 Ostatní pokuty a penále   
 643 platby za odepsané pohledávky   
 644 Úroky 1 1 
 645 kursové zisky   
 648 zúčtování fondů   
 649   7 4 
69 Příspěvky a dotace na provoz   
 691 příspěvek na odpisy   
 691 příspěvek na provoz   
  Celkem tržby a výnosy 1350 1327 
 
Komentář k výnosům:  Výnosy jsou srovnatelné s rokem předchozím. 
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tabulka nákladů za rok 2007  

  účet ukazatel 
skutečnost 

k 
31.12.2007 

NÁKLADY CELKEM - účtová třída 5  
50 Spotřebované nákupy 747 
 501 spotřeba materiálu 43 
 502 spotřeba energie (teplo, voda, plyn, el.energie) 11 
 503 spotřeba ostatních neskladovatelných dodávek 2 
 504 prodané zboží 691 

51 Služby 25 
 511 opravy a udržování 18 
 512 cestovné  
 513 náklady na reprezentaci  
 518 ostatní služby 7 

52 Osobní náklady 539 
 521 mzdové náklady 399 
 524 zákonné sociální pojištění (zdravotní,sociální) 140 
 525 ostatní sociální pojištění  
 527 zákonné sociální náklady vč.přídělu do FKSP  
 528 ostatní sociální náklady   

53 Daně a poplatky  
 531 daň silniční  
 532 daň z nemovitostí  
 538 ostatní daně a poplatky  

54 Ostatní náklady 9 
 541 smluvní pokuty a úroky z prodlení  
 542 ostatní pokuty a penále  
 543 odpis pohledávky  
 544 úroky  
 545 kursové rozdíly  
 546 dary  
 548 manka a škody 2 
 549 jiné ostatní náklady 7 
55 Odpisy,prodaný majetek,rezervy a opravné položky  

 551 
odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného 
majetku  

 552 
zůstatková cena prodaného dlouhod. nehmot. a 
hmot. majetku  

 553 prodané cenné papíry a podíly  
 554 prodaný materiál  
 556 tvorba zákonných rezerv  
 559 tvorba zákonných opravných položek  
59 Daň z příjmů  

 591 daň z příjmů  
 595 dodatečné odvody daně z příjmů  
 
Komentář k nákladům:  Náklady jsou odpovídající dosaženým výnosům.  
 
Mimorozpočtové zdroje: 
                                                                                                                     
- vyhodnocení dodržování majetkových práv a povinností  
Organizace hospodaří s majetkem Libereckého kraje, který jí byl na základě zřizovací listiny svěřen 
do správy. S tímto majetkem je nakládáno v souladu se zřizovací  listinou, pravidly hospodaření 
s majetkem LK a vnitřními účetními směrnicemi organizace. 
 



 19 

- výsledky inventarizace a vypořádání případných inventarizačních rozdílů 
K 31.12.2007 byla provedena fyzická i dokladová inventura veškerého majetku, nebyly zjištěny žádné 
inventarizační rozdíly. 
- přehled o stavech peněžních fondů organizace a finančních prostředků na běžných účtech 
  
stav k 31.12.2005                                                                  údaje v tisících Kč 
 rozpočet 

2007 
skutečnost 

2007 
finanční krytí 

fondů v Kč 

INVESTIČNÍ FOND – účet 916    

Stav investičního fondu k 1.1.2007 50,11  50,110   
Příděl z rezervního fondu organizace    
Příděl z odpisů dlouhodobého majetku 215,616 215,616  
Investiční dotace z rozpočtu zřizovatele     
Investiční dotace      
Ostatní investiční zdroje 63,3     
ZDROJE FONDU CELKEM 329,026 265,726  
Opravy a údržba neinvestiční povahy     
Rekonstrukce a modernizace     
Pořízení dlouhodobého majetku 195,48 134,680  
Ostatní použití    
Odvod do rozpočtu kraje 130,194 130,194  
POUŽITÍ FONDU CELKEM 325,674 264,874  
Zůstatek investičního fondu  0,852  
REZERVNÍ FOND – účet 914    
Stav rezervního fondu k 1.1.2007 241 241  
Příděl z hospodářského výsledku 27 27  
Ostatní zdroje fondu    

ZDROJE FONDU CELKEM 268 268  

Použití fondu do investičního fondu    
Použití fondu na provozní náklady 157 157  
Ostatní použití fondu    

POUŽITÍ FONDU CELKEM 157 157  

Zůstatek rezervního fondu 111 111  

FOND ODMĚN – účet 911    

Stav fondu odměn k 1.1.2007    

Příděl z hospodářského výsledku    

ZDROJE FONDU CELKEM    

Použití fondu na mzdové náklady    

POUŽITÍ FONDU CELKEM    

Zůstatek fondu odměn    

CELKEM ÚČET  241   862 139,63 

FOND KULTURNÍCH A SOCIÁLNÍCH 
POTŘEB – účet 912 

   

Stav FKSP k 1.1.2007 21 21  
Příděl do FKSP 90 86  

ZDROJE FONDU CELKEM 111 107  

POUŽITÍ FONDU CELKEM 91 78  

Zůstatek FKSP 20 29 12576,28; 6657 
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Komentář k tabulce:  Nesoulad mezi stavem účtu 912 (FKSP) a 243 (BÚ FKSP a 261 Pokladna 
FKSP) je zapříčiněn nepřevedeným přídělem za 12/2007. 

 
 
- stav pohledávek a závazků po lhůtě splatnosti :   424 625,-Kč 
  
výsledky vnitřní a vnější kontrolní činnosti s důrazem na finanční postihy organizace   
Vnitřní kontrola je prováděna v souladu se Zákonem o finanční kontrole a s vnitřními účetními 
směrnicemi.Finanční postihy žádné nebyly.  
 
- rozdělení zlepšeného hospodářského výsledku 
 
Ukazatel  Stav Stav Příděl ze Stav 
  k 1.1. 2007 k 31. 12. 2007  zlepšeného po přídělu 
      hospodář. (sl. 2 + sl. 3) 

      výsledku   
      roku 2007   
  1 2 3 4 

Rezervní fond 267 900,33 111 200,33 9 780,32 120 980,65 
Fond reprodukce majetku 50 110,00 852,00  852,00 
Fond odměn 82,17 82,17 2 417,83  2 500,00 
Fond kulturních a sociálních potřeb 21 477,67 29 229,50  29 229,50 

Celkem 339570,17 141 364,00 12 198,15 153 562,15 
Rozdělení hospodářského výsledku za rok 2007 a jeho rozdělení do fondu bylo schváleno Radou 
Libereckého kraje ………. 
 
- vypořádání ztráty:     Hospodaření v roce 2007 bez ztráty. 
 
- mzdový vývoj a stav zaměstnanosti 
 
Ukazatel skutečnost 

2005 
plán 2007 Skutečnost 

2007 
limit prostředků na platy 3845 3890 3927 
limit prostředků na OON 182 180 143 
přepočtený počet zaměstnanců 19 19 19 
fyzický počet zaměstnanců 19 19 19 
průměrný plat 15626 16116 16292 
 
Komentář k tabulce: Organizace zaměstnávala v roce 2007 19 pracovníků na hlavní pracovní 
poměr zajišťující hlavní činnost organizace a 2 pracovníky zajišťující provoz doplňkové činnosti 
muzea (prodejna suvenýrů, výkopové práce pro archeologii – mzdy těchto pracovníků jsou hrazeny 
z příjmů doplňkové činnosti). Dále bylo v organizaci zaměstnáno 17 pracovníků na dohodu o 
pracovní činnosti či dohodu o provedení práce na zajištění sezónních prací. Odměňování pracovníků 
bylo prováděno v souladu s platnými mzdovými předpisy. 
 
- plnění nápravných opatření  
Nápravná opatření uložená kontrolou zřizovatele byla splněna. 
   
Zpracovala: Alena Zlevorová, ekonomka MČR     
 
 
 
 
 
X. Provoz  vedlejší  činnosti  muzea 
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Provoz prodejny a bistra MČR Turnov probíhal v roce 2007 ve snaze navýšit  vlastní příjmy muzea 
tak, aby z nich mohly být hrazeny plánované úkoly, jejichž finanční  krytí není možné zajistit  
z příspěvku zřizovatele. Pravidelně byl prováděn průzkum poptávky a nabídky, výběr zboží byl 
zaměřen především na drahé sbírkové kameny, kamenářskou bižuterii a tiskoviny regionálního 
charakteru. Velká pozornost byla věnována  práci s návštěvníkem. Provoz  prodejny byl zajištěn  
od 2. ledna 2007 do 30.prosince 2007 denně mimo pondělí s tím, že v měsíci lednu bylo zavřeno 
o sobotách a nedělích z důvodu šetření elektrické energie. Prodej bistra byl zahájen v dubnu 2007  
a ukončen v říjnu 2007. Od 1.5.2007 byla provozní doba prodloužena do 18 hodin.. K výraznému 
obohacení tržeb vedlejší činnosti přispěly akce pořádané muzeem, a to jak na Dlaskově statku,  
tak i v atriu muzea. K dosaženému hospodářskému výsledku výrazně přispěla činnost dokumentátora 
archeologického oddělení v rámci přípravných prací pro stavby, provozovaných na základě 
živnostenského oprávnění MČR Turnov.  
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